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18. Wahlperiode Eingang: 3.6.2026  

 

 

 

 

Kleine Anfrage 

der Abg. Sandro Scheer und Uwe Freiherr von Wangenheim AfD 

 

Einbürgerungen im Landkreis Tübingen 

 

 
Wir fragen die Landesregierung: 

 

1. Wie viele der in Baden-Württemberg lebenden Ausländer wurden in den Jahren 2015 

bis 2026 im Landkreis Tübingen eingebürgert (bitte nach Jahren, Staatsangehörigkeit, 

Alter, Geschlecht aufschlüsseln)? 

 

2. Wie viele der seit dem 27. Juni 2024 eingebürgerten Personen hätten die Voraussetzun-

gen nach der bis zum 26. Juni 2024 geltenden Rechtslage nicht erfüllt? 

 

3. Wie hoch war die durchschnittliche Aufenthaltsdauer der eingebürgerten Personen vor 

der Einbürgerung in den Jahren 2025 bis 2026 und wie viele der seit dem 27. Juni 2024 

eingebürgerten Personen hielten sich zum Zeitpunkt ihrer Einbürgerung weniger als 

acht Jahre rechtmäßig in Deutschland auf? 

 

4. Wie viele der eingebürgerten Personen wurden aufgrund einer Ehe mit einer deutschen 

Staatsangehörigen/einem deutschen Staatsangehörigen bereits nach drei Jahren (Staats-

angehörigkeitsgesetz § 9) im Kreis Tübingen eingebürgert (bitte nach Staatsangehörig-

keit, Alter und Geschlecht aufschlüsseln)? 

 

5. Wie viele Ermessenseinbürgerungen, insoweit die Voraussetzungen für eine An-

spruchseinbürgerung nicht erfüllt waren, erfolgten in den Jahren 2015 bis 2026 im 

Landkreis Tübingen, unter Angabe der Rechtfertigungsgründe? 

 

6. Bei wie vielen eingebürgerten Personen liegen im erfragten Zeitraum Mehrstaatigkeiten 

vor (bitte nach Jahren aufschlüsseln)? 

 

7. In wie vielen Fällen wurden im Landkreis Tübingen in den Jahren 2015 bis 2025 Rück-

nahmen von Einbürgerungen durchgeführt? 

 

8. Wie viele noch nicht entschiedene Anträge auf Einbürgerung liegen aktuell in Baden-

Württemberg vor und wie viele davon betreffen den Landkreis Tübingen? 

 

 

3.6.2026 

 

Scheer, von Wangenheim AfD 

 

 

 

B e g r ü n d u n g  

 

Wie die Welt am 18. Mai 2026 in einem Beitrag „Rekordzahl an Einbürgerungen im Süd-

westen“ berichtet, ist die Zahl an Einbürgerungen in Baden-Württemberg weiter auf Rekord-

Niveau. Die Kleine Anfrage möchte diesbezüglich die Zahlen für den Landkreis Tübingen 

erheben. 

 


